

深圳金融办示警 鼎益丰仍兜售高收益产品

证券时报记者 李想

“我们现在有个特批理财产品，三年3倍，每月1%，每年溢价88%，年化收益率高达100%。产品认购很快截止，起投金额10万元，这些资料不可转发朋友圈和微信群。”通过微信聊天，鼎益丰集团(简称“鼎益丰”)的一名销售人员，正向证券时报记者推介公司的一款理财产品。

值得一提的是，深圳金融办已于2月19日点名通报鼎益丰，提示相关业务风险。经初步核查，鼎益丰在深圳的经营主体不持有金融许可证，不具备从事金融业务资质，在未经有关部门依法批准的情况下，以“投资理财”、“原始股转让”、“养老投资”等为名，销售理财产品，具备“非法性”特征，承诺保本付息，按期返利，具备“利诱性”特征，向不特定人群募集资金，具备“社会性”特征。

以此来看，鼎益丰的上述行为和“非法性”、“利诱性”、“社会性”的特征相吻合。

鼎益丰成立于2011年1月，总部位于深圳，实控人隋广义声称自己经过潜心研究与修习，把东方哲学和西方价值投资法相结合，创造了独一无二的“禅易投资法”，且投资收益不菲。

鼎益丰到底是一家什么样的公司?隋广义投资玄奥何在?鼎益丰“高收益产品”是如何销售的?证券时报记者此前曾深入该公司，揭开了鼎益丰的神秘面纱。

理财产品 年化收益率高达100%

然而几年下来，鼎益丰依然如百足之虫。2月20日，鼎益丰集团的一名销售人员向记者介绍在售的8款理财产品，这8款理财产品收益令人瞠目结舌，最低收益率18%，最高收益率100%。

第一款产品是半年封闭期，收益率是18%(年化收益率36%)，例如：投资100万元，中间不分期，半年到期直接拿118万元。

第二款产品是一年封闭期，年化收益率20%，即投资100万元，中间不分期，一年到期后，还本付息120万元，合同终止。

第三款产品封闭期一年半，每月1.5%收益率，到期溢价30.6%，年化收益率38.4%。例如：投资100万元，每月固定分红1.5万元，到期本金加溢价利润一共可以拿回130.6万元，合同终止。

第四款产品是两年封闭期，年化收益率50%。

第五款是三年期收益率108%，年化收益率36%，月利息2%。例如：投资100万元，每月固定分红2万元，三年到期本金加利润一共可拿回136万元。

第六款是3+7期权(7.2元/股)，每月1%收益率，年溢价30%，前三年不可退出，满三年可自由退出，年化收益率42%起。例如：投资100万元，每月固定分红1万元，每年溢价30%，只有卖了期权才能赚回溢价。

第七款是3+7马氏产品。(2元/股)，每月1%收益率，年溢价30%，年化收益率42%起。例如：投资100万元，每月固定分红1万元，满三年才可以退出，每年溢价30%。

最后一款就是特批产品，三年3倍，每月1%收益率，每年溢价88%，年化收益率高达100%。即，投资100万元，每月固定分红1万，三年到期本金加溢价一共可以拿回364万元。这也是销售竭力向记者推荐的一款产品。

根据记者拿到的三年3倍产品的合同显示，这实际上是一款认购鼎

鼎益丰天河系列私募基金产品

私募基金名称	成立日期	最后披露净值日期	累计收益率 (%)	年化收益率 (%)
鼎益丰天河1号	2016年8月	2019年8月	8.20%	3.00%
鼎益丰天河3号	2016年8月	2017年4月	-1.00%	-1.50%
鼎益丰天河5号	2016年9月	2017年4月	0.00%	0.00%
鼎益丰天河6号	2017年1月	2018年2月	-6.97%	-6.50%
鼎益丰天河7号	2016年12月	2017年4月	-3.00%	-8.00%
鼎益丰天河9号	2017年2月	2018年2月	-8.97%	-8.97%
鼎益丰天河10号	2016年11月	2017年4月	4.00%	5.05%
鼎益丰天河11号	2017年3月	2018年5月	-14.88%	-7.97%
平均收益率 (%)			-2.80%	-3.10%

▲ 鼎益丰实控人隋广义与吉姆·罗杰斯的会面照片

▲ 鼎益丰集团正在售卖的一款特批理财产品，年化收益率高达100%

▲ 官兵/制图

益丰国际控股有限公司原始期股权的期权产品，每股人民币7.2元，产品收益率分为两部分：分红+回购。持有人自购买之日起享有36个月优先分红权，按照1%每月分发红利。期满36个月，发行者有权回购全部或部分认购期权合约，回购价格为该认购期权合约的原始期权金额，加上每年88%的应计增值，二者累计年化收益率高达100%。

为了让记者购买理财产品，该销售人员甚至开始饥饿营销，“我们的产品卖得挺好，本来是2月1日就已经全部截止了，如果你想买，我还需要特批申请。3月1日我们就会发新的理财产品，到时候会引入大机构资金，资金成本没这么高，我们的收益率就会调低至15%左右，以后也不会有这么高的收益率了。”

当记者进一步问有哪些大机构资金进来时，他称，“吉姆·罗杰斯你听说过吗？去年11月份特地来深圳拜访我们师父隋广义，美国的三大巨头之一，第一是巴菲特，第二是索罗斯，第三就是吉姆·罗杰斯了。”

据记者查阅鼎益丰公司网站，在新闻栏目中确实有隋广义与吉姆·罗杰斯的会面照片，内容显示，隋广义慷慨分享他独创的“东方古典哲学价值投资理论体系”，以及如何运用在金融、文化、科技等产业，促使鼎益丰在过去13年飞跃式发展。

深圳金融办点名 鼎益丰并提示风险

面对如此畸高收益率，深圳市金融办也坐不住了。2月19日，深圳市金融办发文称，陆续收到群众关于“鼎益丰理财”、“鼎益丰投资”、“鼎益丰基金”等相关业务咨询。

经初步核查，“鼎益丰”关联的主体众多，且分布在全国各地，在深圳的经营主体并不持有金融许可证，不具备从事金融业务资质，提示大家提高警惕，增强风险意识。

以“投资理财”、“原始股转让”、“积分返现”、“养老投资”等为名，销

售理财产品，具备“非法性”特征；承诺保本付息，按期返利，具备“利诱性”特征；向不特定人群募集资金，具备“社会性”特征。《防范和处置非法集资条例》规定，“因参与非法集资受到的损失，由集资参与者自行承担。”希望广大民众提高警惕，增强风险意识，牢记“高收益、高风险”，自觉远离和抵制各类非法集资活动，防止自身合法权益受到侵害。

以此来看，鼎益丰几乎与上述“非法性”、“利诱性”、“社会性”的每一个特征吻合。受此影响，鼎益丰股价20日盘中大跌，截至收盘，报2.59港元/股，总市值36.79亿港元。

这也不禁让人唏嘘。Wind数据显示，鼎益丰控股的港股上市公司“中国投资基金”自2017年5月的0.53港元开始启动，最高涨至28.35港元，累计涨幅最高达5249%，总市值从约7亿港元最高涨至超330亿港元。

2019年1月份，证券时报发表《股价一年涨了数十倍！老板用玄学为信

群鸟注册，办公地点在香港的公司，鉴于此，如何对跨境金融证券活动进行有效监管，或是一个新的课题。

关于鼎益丰这家公司，证券时报曾在2019年至2020年期间连续深入揭露过该公司理财产品收益率畸高、并通过各种集资手段操控港股上市公司鼎益丰(代码:0612.HK,现更名为中国投资基金)股价，该报道也引起香港证监会关注，随后勒令该公司停牌调查。

即便如此，鼎益丰依然在继续通过高收益噱头“敛财”，并且更加疯狂。但是，对于这种跨地区的违法违规金融活动，由于两地监管缺乏协同机制，各方都在使劲，监管效果却打了很大的折扣。个中缘由、如何改进，别让行骗者得手，值得两地监管部门细细思量。

近日，深圳市金融办官方微信公众账号“深圳金融”对外发文，提示鼎益丰相关业务风险。文章称，经初步核查，“鼎益丰”关联的主体众多，且分布在全国各地，在深圳的经营主体并不持有金融许可证，不具备从事金融业务资质，提示大家提高警惕，增强风险意识。

记者获悉，目前鼎益丰销售人员在对外售理财产品时，宣称最低年化收益率18%，最高达100%，已经远超当下所有正规理财产品，符合深圳金融办所提示的高收益理财产品具备的“非法性”、“利诱性”、“社会性”的大部分特征。此外，产品发行方鼎益丰国际控股有限公司，还是一家在开曼

徒理财，声称要创造宇宙文明》一文后，该公司随后遭到香港证监会立案调查并勒令停牌，停牌之后还被剔出恒生指数系列。在停牌近一年后，

2020年1月23日复牌当天，股价开盘暴跌逾90%，报2.1港元，此后股价便一直长期横盘，且交易惨淡。

2月15日，中国投资基金披露其每股净资产净值约为0.8港元。有香港分析师向记者表示，“这家公司投资能力很差，也有很明显的庄股特征，建议投资者远离此类股票。”

鼎益丰“骗局”能否持续？

令人疑惑的是，这种让股神巴菲特看了都自愧不如的收益率是如何做出来的？

据记者了解，隋广义最为津津乐道的是对外宣传，通过做梦投资了中国投资基金(原名中国鼎益丰，代码0612.HK)，这是一家21家公司，即没有任何实体业务，以投资为主业。

先来看看中国投资基金这家公司的盈利情况如何。记者查阅了其自2015年至2022年半年报财务数据

显示，净利润合计亏损人民币2.95亿元，折合每年亏损人民币3600万元。

根据投资人向记者描述，隋广义炒黄金非常厉害，黄金年化收益率高达98%。事实果真如此吗？根据中国投资基金2017年的财报显示，集团确认黄金期货合约结算之已变现净亏损约为1214.5万港元，具体不知道本金投资了多少，不过当年公司的净资产为人民币3807万元，按此计算，亏损比例也不低。

中国投资基金2018年半年报继续披露了黄金业务，根据财报显示，黄金期货合约之未变现公允价值亏损2365.4万港元。可能黄金投资不尽如人意，在此后的财报中很难再看到有关黄金的盈亏情况。

再来看看鼎益丰的私募基金业绩如何。鼎益丰曾于2016年4月注册“深圳市鼎益丰基金投资管理有限公司”，后于2019年7月改名为“海南鼎益丰基金投资管理有限公司”。这家公司在2016年8月到2017年3月期间发行了天河系列的8只私募基金，也是鼎益丰唯一经过监管部门备案过的产品。

统计数据显示，这8只基金只有2只赚钱，6只亏钱，平均亏损2.8%，年化亏损3.1%。就是这样的投资战绩，何以支撑鼎益丰对外在售的高达100%的产品收益率？

目前无法统计鼎益丰的具体投资人数，但根据此前证券时报记者从鼎益丰市场部九部的销售经理处获悉，2020年参与者就已经达到4万人。可以预见的是，一旦鼎益丰这个“雷”被踩爆，这些参与者或许将血本无归。

加强监管协同 别让行骗者得手

近日，深圳市金融办官方微信公众账号“深圳金融”对外发文，提示鼎益丰相关业务风险。文章称，经初步核查，“鼎益丰”关联的主体众多，且分布在全国各地，在深圳的经营主体并不持有金融许可证，不具备从事金融业务资质，提示大家提高警惕，增强风险意识。

记者获悉，目前鼎益丰销售人员在对外售理财产品时，宣称最低年化收益率18%，最高达100%，已经远超当下所有正规理财产品，符合深圳金融办所提示的高收益理财产品具备的“非法性”、“利诱性”、“社会性”的大部分特征。此外，产品发行方鼎益丰国际控股有限公司，还是一家在开曼

省市的人员往来和交流、经贸活动等正逐渐恢复，整个社会以至各行各业都十分鼓舞。

为促进深港融合、聚焦跨境消费，深圳市罗湖区委近日还举办数字人民币跨境消费嘉年华活动。此外，罗湖区还与中国银行深圳分行、香港八达通集团合作，面向所有来深消费港籍人士，推出数字人民币硬钱包自助发卡机。

中国银保监会主席郭树清关于“收益率超过6%就要问问题，超过8%就很危险，10%以上就要准备损失全部本金”的说法本已足够直白、易懂。然而，在这几年里，鼎益丰继续打着各种项目投资、产品理财、高息分红、原始股权转让等幌子，以高息为诱饵，不断变换花样聚敛巨额资金。这里面，除了部分参与者的确是因为缺乏投资常识、不能有效甄别个别中风险外，恐怕不能排除另一部分人，是抱着不接最后一棒的心态，玩着火中取栗的游戏。他们需要明白，“深圳金融”已经明确提示，根据《防范和处置非法集资条例》规定，“因参与非法集资受到的损失，由集资参与者自行承担。”

震耳洪钟前，别做那个装睡的人。

财险业2022年 保费收入达1.5万亿元

证券时报记者 秦燕玲

银保监会近日召开了2023年全国财产保险监管工作会议，会议指出，2023年财险业要着力开展“保险增量、风险减量”行动，银保监会将引导财险业持续深化改革，支持服务实体经济复苏增长。

会议认为，党的十九大以来，财险业取得了较为显著的发展成绩。财险市场持续稳定增长，整体风险可控，2022年实现保费收入1.5万亿元，同比增长8.7%；提供风险保障12457.4万亿元，同比增长14.7%；支付赔款9078.2亿元，同比增长2.6%。其中农业保险实现保费收入1219.4亿元，同比增长25%，为1.7亿户次农户提供风险保障4.6万亿元。截至2022年底，财险业总资产2.7万亿元，较2021年底增长9.0%。

会议指出，2023年财险业将继续处于良好发展的战略机遇期，要坚持“稳增保障、控降风险、保险为民”，着力开展“保险增量、风险减量”行动。银保监会将引导财险业持续深化改革，坚持守正创新，支持服务实体经济复苏增长，积极发展绿色保险、气候保险、网络安全保险、信创产业保险、新能源保险，推动实现“质”的有效提升和“量”的合理增长。会议要求，财险业要着力开展“风险减量”行动，做好前置减除、合规控险、精算定价、稽查化险、处置理赔工作，提升“防”的能力，“减”的实效和“救”的服务，不断降低社会风险、行业风险，为建立公共安全体系和防灾减灾救灾提供保险保障，牢牢守住不发生系统性金融风险底线。

银保监会发文支持山东 推动绿色高质量发展

证券时报记者 秦燕玲

银保监会2月20日公布了“关于印发银行业保险业贯彻落实《国务院关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》实施意见的通知”(下称《通知》)，《通知》指出，要以《国务院关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》为指导，落实《山东省建设绿色低碳高质量发展先行区三年行动计划(2023-2025年)》(下称《计划》)有关要求，积极促进银行业保险业自身高质量发展与山东建设绿色低碳高质量发展先行区的有机契合，为支持中国式现代化山东实践提供强大金融动能。

2022年12月20日，山东省委、省政府印发了《计划》，目标到2025年，绿色低碳高质量发展先行区建设取得重要成果，高质量发展主要指标走在前列，综合实力大幅跃升，现代化经济体系加快构建，城乡人居环境和居民生活品质显著改善，形成一批可复制、可推广的经验。《通知》针对《计划》涉及的高水平科技自立自强、构建现代化产业体系、建设绿色低碳先行区、推进乡村全面振兴、助力全体人民共同富裕、防范化解重大金融风险等任务作出部署。

山东省有关部门负责人指出，构建现代化产业体系是推动山东由制造大省向制造强省转变的重中之重。因此，《通知》要求，要发展现代金融体系，助力构建现代化产业体系。

具体来看，要优化先进制造业和战略性新兴产业等重点领域金融服务。支持银行机构扩大制造业中长期贷款、信用贷款规模，重点支持高技术及智能制造、战略性新兴产业，支持山东打造国家先进制造业集群。引导保险资金在风险可控、商业自愿前提下，通过投资股权、债券、私募基金、保险资产管理产品等多种形式，为先进制造业和战略性新兴产业提供长期稳定资金支持。同时，加强与改进现代海洋经济发展金融服务，进一步完善外贸金融服务，积极做好能源交通绿色低碳转型的融资支持。

针对《计划》中涉及的“扎实推进共同富裕，创造幸福美好生活”等重点任务，《通知》要求，增强小微企业金融供给，创新新市民金融产品和服务，着力服务民生事业发展，以数字化转型推动高质量发展，同时加强金融宣传教育和金融消费者权益保护。

《通知》明确，要建立重大改革先行试点机制，鼓励银行保险机构加强与山东的沟通协调，支持山东在绿色低碳高质量发展、养老金融等领域率先探索实践。

深港跨城消费交流迎来小高潮

证券时报记者 吴家明

“周末去香港饮早茶，然后去逛街买东西。”最近，家住深圳的陈星(化名)都会选择周末去香港旅游，“我在尖沙咀广东道那里看到很多内地游客，通关后深港来往便利了许多。”

随着深港恢复全面通关，两地消费市场正发挥各自优势，互相促进，“跨城”消费和交流也热闹起来。

“这两个星期的生意开始恢复了许多，近七成是香港顾客。”记者近日再次走访罗湖商业城，看到大量香港旅客纷纷经罗湖口岸涌入深圳购物消费，一家眼镜店老板告诉记者，除了生意开始恢复，相信未来两三个月港人北上消费将成常态。

在罗湖火车站广场，从香港购物回深的陈星等来了熟悉的1路公交车，回到她在罗湖区百仕达花园的

家。“1路公交车可以说是深圳港味最浓的公交线路，因为1路公交车途经的人民南片区、东湖区恰恰是早期港人在深置业的的首选，家附近的商场里也有许多在深圳居住的港人在购物。”

近日，香港特区政府政制及内地事务局局长曾国卫表示，自2月6日香港与内地实现全面“通关”后，至今超过260万人次的旅客经各个陆路口岸出入境。他认为，香港和内地各

记者还发现，深圳多个区近期也陆续赴港进行招商和交流。近日，由深圳市罗湖区人民政府主办的2023深圳(罗湖)—香港经贸合作交流会在香港举行。2月20日，由盐田区人民政府主办的沙头角深港国际消费合作交流会也在香港举行。

可以预见的是，曾经熟悉的深港双城消费，如今随着两地居民互密切往来，将会重现昔日的繁华。



证券时报

(ID:wwwstcn.com)